

「死亡来临时，耶稣将牵起我们的手」

教宗在要理讲授中继续以基督徒的希望为主题，阐明希望与死亡的关系，强调「在基督内安息的人是有福的」。

2017年10月19日

教宗方济各2017年10月18日上午在圣伯多禄广场主持周三公开接见活动。教宗指出，死亡对相信的人是一扇完全敞开的门，对怀疑的人则只是一线从孔眼中透出的微光。当与耶稣

相遇的光照耀我们时，死亡将是我们所有的人一份恩宠。

教宗对信友们说：「我们每个人都要思考自己的死亡，想像那个时刻将会是怎样的。那时，耶稣将拿起我们的手，对我们说：『来吧，跟我来，我命你起来。』那时将不再是希望，而是现实，生命的现实。你们要好好思索：耶稣将来到我们每个人跟前，以祂的体贴、温良和爱牵起我们的手。每个人要在心中重复耶稣的话：『我命你起来，到我这里来。你要起来，你要复活！』」

教宗接着指出：「死亡揭露我们的生命，让我们发现我们的傲慢、愤怒和仇恨全都是虚无，纯粹的虚无。我们悔恨地察觉自己没能充分地去爱，也没能去寻求要紧的事物。相反地，我们也会看到我们播撒的真正好事物：我们付出牺牲的爱，这爱正在牵着我们的手。」

教宗最後总结道：「我们的一生都是在信德的山坡和害怕的峭壁之间投注。耶稣说『我不是死亡，我是复活和生命，你信麼？你相信这话麼？』我们众人在死亡的奥秘前面都是弱小和无自卫能力者。若我们在那个时刻守住心中的信德火焰，死亡将会是一项恩宠！」

(© 梵蒂冈电台讯)

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/si-wang-lai-lin-shi-ye-su-
jiang-qian-qi-wo-men-de-shou/](https://opusdei.org/zhs/article/si-wang-lai-lin-shi-ye-su-jiang-qian-qi-wo-men-de-shou/) (2026
年2月22日)